

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 23084

гр. София, 04.07.2025 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, VII КАСАЦИОНЕН СЪСТАВ, в
закрито заседание на 04.07.2025 г. в следния състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Ралица Романова

ЧЛЕНОВЕ: Георги Терзиев

Пенка Велинова

като разгледа дело номер **3106** по описа за **2025** година докладвано от съдия Ралица Романова, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл. 208 и следващите от Административнопроцесуалния кодекс (АПК) във връзка с чл. 63в от Закона за административните нарушения и наказания (ЗАНН).

Образувано е по касационна жалба, подадена от началник отдел „Контрол по републиканската пътна мрежа“ дирекция „Анализ на риска и оперативен контрол“ към Агенция „Пътна инфраструктура“, чрез процесуалния му представител гл. юрк. Г. Н. срещу Решение № 4486/11.10.2024 г. постановено по АНД № 2708/2024 г. по описа на Софийски районен съд, 23-ти състав, с което е отменено Наказателно постановление (НП) № 8088/09.03.2023 г., издадено от началник отдел „Контрол по републиканската пътна мрежа“ АПИ, с което на основание чл. 53, ал. 1, т.2, предл.2 от Закона за пътищата, във връзка с нарушение на разпоредбата на чл. 26, ал.2, т.1, б. „а“, предл. 2 от Закона за пътищата, във връзка с чл.7, ал.1, т.5, б. „в“, чл.8, ал.1 и ал.2 и чл.37, ал.1, т.1, предл. 1 от Наредба № 11 от 03.07.2001 г. на Министерство на регионалното развитие и благоустройството за движение на извънгабаритни и/или тежки ППС и на основание чл. 53, ал.1 от ЗАНН на Е. Т. С. е наложено административно наказание глоба в размер на 4 000 лв.

В касационната жалба са изложени подробни доводи за незаконосъобразност и неправилност на оспореното решение, като постановено в нарушение на материалния и процесуалния закон. Изразено е искане за отмяна на решението на Софийски районен съд, като вместо него бъде постановено друго, с което се потвърждава наказателното постановление.

В открито съдебно заседание, касаторът, редовно и своевременно уведомен, не се представлява. Ответникът – Е. Т. С., чрез пълномощника си адв. И. в писмено изявление изразява становище за законосъобразност на обжалваното решение, поради което заявява искане за отхвърляне на касационната жалба, като неоснователна.

Представителят на Софийска градска прокуратура изразява становище за законосъобразност на оспореното решение.

Административен съд София-град, VII касационен състав, след като се запозна със становищата

на страните и административнонаказателната преписка, намира за установено следното:

На 14.02.2023 г., в 11:20 ч. на път П-18, км.28 в посока бул. Б. шосе, Е. Т. С. е управлявал и извършвал превоз на товари с МПС с четири оси с две управляеми оси с марка М. с рег. [рег.номер на МПС], като в процеса на извършената проверка е установено, че водачът извършва превоз на фракция, без разрешение за дейности в рамките на специалното ползване на пътищата, съгласно изискванията на чл.8, ал.1-2 от Наредба № 11 от 03.07.2001 г. на МРРБ за движение на извънгабаритни и/или тежки ППС.

При направено измерване с техническо средство електронна везна за измерване на маса и поосово натоварване на ППС, модел PW-10 № К. и ролетка № 1304/18/5 м. е констатирано, че при измерване между осите 1,40 метра сумата от натоварването на ос на МПС е 30.950 тона при максимално допустимо натоварване на оста 19 т., съгласно чл. 7, ал.1, т.5, буква „в“ от Наредба № 11 от 03.07.2001 г. на Министерство на регионалното развитие и благоустройството за движение на извънгабаритни и/или тежки ППС, като превишението е с 11.950 т. Измерените параметри на превозното средство характеризират същото като тежко по смисъла на чл.3, т.2 от Наредба № 11 от 03.07.2001 г. на Министерство на регионалното развитие и благоустройството за движение на извънгабаритни и/или тежки ППС.

Съставен е акт за установяване на административно нарушение № 0009462 от 14.02.2023 г. за констатирано нарушение на чл. 26, ал.2, т.1, б. „а“, предл. 2 от Закона за пътищата, във връзка с чл.7, ал.1, т.5, б. „в“, чл.8, ал.1 и ал.2 и чл.37, ал.1, т.1, предл. 1 от Наредба № 11 от 03.07.2001 г. на Министерство на регионалното развитие и благоустройството за движение на извънгабаритни и/или тежки ППС. Въз основа на АУАН е издадено наказателно постановление № 8088/09.03.2023 г., от началник отдел „Контрол по републиканската пътна мрежа“ АПИ, с което на основание чл. 53, ал. 1, т.2, предл.2 от Закона за пътищата, във връзка с нарушение на разпоредбата на чл. 26, ал.2, т.1, б. „а“, предл. 2 от Закона за пътищата, във връзка с чл.7, ал.1, т.5, б. „в“, чл.8, ал.1 и ал.2 и чл.37, ал.1, т.1, предл. 1 от Наредба № 11 от 03.07.2001 г. на Министерство на регионалното развитие и благоустройството за движение на извънгабаритни и/или тежки ППС и на основание чл. 53, ал.1 от ЗАНН на Е. Т. С. е наложено административно наказание глоба в размер на 4 000 лв.

В производството пред Софийски районен съд са приобщени копия на СРМПС и на удостоверения - експедиционна бележка и пътен лист, от които се установява, че превозът на товар се е извършвал от името на В. Инженеринг ООД и процесното МПС е било собственост на В. Т. ЕООД, като Е. С. е бил само нает като водач на МПС.

Софийският районен съд е отменил наказателното постановление, като е приел, че в производството по издаването на НП е било допуснато нарушение на материалния закон, поради това, че Е. С. не е адресат на задължението, посочено като нарушено в АУАН и НП, от което следва и че не е извършител на нарушението, изразяващо се в неизпълнение на посоченото задължение. Формулиран е извод, че Е. С. е извършвал превоз на товар в изпълнение на задълженията си по договор с дружество, поради което е осъществил превоза не от свое име и за своя сметка, а от името и за сметка на търговското дружеството - работодател или възложител.

Настоящият съдебен състав на съда констатира, че пред състав по чл. 124, ал.3 от Закона за съдебната власт от съответните колегии на Върховния касационен съд и на Върховния административен съд е образувано Тълкувателно дело № 5/2023 г., с предмет: Приемане на тълкувателно постановление по въпроса: „Нарушение по чл. 53, ал.1, т.2, във връзка с чл. 26, ал.2, т.1, буква „а“ от Закона за пътищата или такова по чл. 177, ал.3, т.1, във връзка с чл. 139, ал.1, т.2 от Закона за движението по пътищата извършва водачът, който управлява извънгабаритно или тежко пътно транспортно средство по пътищата, отворени за обществено ползване, без да е

налице разрешение за движението на това пътно транспортно средство“, което дело не е приключило с тълкувателно постановление към настоящия момент.

Съгласно чл. 130, ал.2 от Закона за съдебната власт тълкувателните решения и тълкувателните постановления са задължителни за органите на съдебната и изпълнителната власт, за органите на местното самоуправление, както и за всички органи, които издават административни актове.

С оглед на изложеното и предвид факта, че с наказателно постановление № 8088/09.03.2023 г., издадено от началник отдел „Контрол по републиканската пътна мрежа“ АПИ, е наложено административно наказание, на основание чл. 53, ал. 1, т.2, предл.2 от Закона за пътищата, във връзка с нарушение на разпоредбата на чл. 26, ал.2, т.1, б. „а“, предл. 2 от Закона за пътищата, съдът намира, че са налице основания за спиране на производството по настоящото дело.

С оглед постановяването на правилен съдебен акт по настоящото дело, съдът следва да съобрази решението по Тълкувателно дело № 5/2023 г. на смесен състав на Върховния касационен съд и на Върховния административен съд. Ето защо е налице основание по чл. 229, ал. 1, т. 4 ГПК за спиране на съдебното производство по настоящото дело, като производството по указаното тълкувателно дело е преюдициално по отношение на предявената жалба. Настоящото дело следва да се спре до произнасяне с тълкувателно постановление по Тълкувателно дело № 5/2023 г. от Общото събрание на съдиите от Наказателна колегия на Върховния касационен съд и на Първа и Втора колегии на Върховния административен съд.

По изложените съображения и на основание чл. 253 от ГПК вр. чл. 144 от АПК, във вр. с чл. 229, ал. 1, т. 4 от ГПК, вр. чл. 144 от АПК и чл. 63в от ЗАНН, Административен съд София-град, VII – ми касационен състав

О П Р Е Д Е Л И:

ОТМЕНЯ на основание чл. 144 от АПК във вр. с чл. 253 ГПК протоколно определение от 09.05.2025 г., с което е даден ход по същество на адм.д. № 3106 по описа за 2025 г. на Административен съд София-град, VII-ми касационен състав.

СПИРА производството по адм.дело № 3106/2025 г. на Административен съд София-град, до постановяване на тълкувателно постановление по Тълкувателно дело № 5/2023 г. от Общото събрание на съдиите от Наказателна колегия на Върховния касационен съд и на Първа и Втора колегии на Върховния административен съд.

Определението може да се обжалва пред Върховния административен съд в 7-дневен срок от съобщението.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ЧЛЕНОВЕ: